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Lístek s poznámkou
Pozdně barokní kostel Nejsvětější Trojice, postaven kolem roku 1800 s hranolovou věží. Zařízení je z první poloviny 19. století.Kostel Nejsvětější Trojice je majetkem obce. Počátkem 90. let 20. století obec financovala rozsáhlou opravu kostela. Ta se týkala interiéru i exteriéru. V r. 2001 muselo dojít k dalším vnitřním stavebním úpravám, protože interiér napadla dřevomorka. V kapli jsou od počátku 90. let 20. století pravidelně pořádány vánoční koncerty, na kterých vystupoval několikrát pěvecký sbor Dalibor, poté Českomoravská hudební společnost (nyní Čechomor) a v posledních letech hudební sdružení svitavských muzikantů pod vedením populárního Franty Černého Chvála Bohu a pěvecký sbor Červánek ze Svitav pod vedením Karla Saxe.Zdroj: http://www.svitavskoweb.cz/index.php?obec=javornik&pg=30
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Původně gotický kostel vznikl kolem roku 1250. V roce 1421 se do města přestěhovala litomyšlská biskupská kapitula a kostel se stal klášterním. Premonstrátský řád zde založil i špitál, který stával poblíž kostela a byl s ním spojen podzemní chodbou. Kostel byl během let několikrát upravován a zcela byl přestavěn po velkém požáru města v roce 1781. Tato přestavba vtiskla kostelu dnešní barokní podobu. Poslední komplexní rekonstrukce probíhala v letech 1993-1994. Kostel je farním kostelem Svitavské farnosti.Zdroj: http://www.svitavy.cz/cs/m-113-pamatkovy-okruh/
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Nejstarší budova v obci Vendolí je kostel sv. Ondřeje. Byl založen někdy kolem roku 1260 litomyšlskými premonstráty, kteří celou farnost spravovali až do roku 1558. Z uvedených listin vyplývá, že se Vendolí sice stalo majetkem olomouckých biskupů, ale premonstrátský řád si zde poměrně dlouho uchoval svůj vliv.Zdroj: http://www.obec-vendoli.cz/historie2/
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Nejvýznamnější historickou památkou v obci je kostel sv.Kateřiny, který je původně gotický a přestavěný po požáru roku 1673 a 1710. Kostel se hřbitovem je obestavěný barokní zdí a vstupní bránou. Před branou kostela je umístěn kamenný kříž z roku 1796 a socha Panny Marie Bolestné z roku 1835. Ke kostelu sv.Kateřiny náleží Fara. Původní farní HYPERLINK "javascript:void(0)"budova byla roku 1857 zbourána a na jejím HYPERLINK "javascript:void(0)"místě byla postavena fara nová. Nynější budova fary byla dokončena roku 1858. V jižní části obce se nachází další památka, kterou je sloup Nejsvětější Trojice z roku 1725.Zdroj: http://www.krasnecesko.cz/lokality/25303-kostel-sv-kateriny-hradec-nad-svitavou-kostel.html
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Záměr zbudovat muzeum venkovských řemesel v nevyužitém podkroví budovy obecního úřadu vznikl v roce 2004, kdy byla zahájena rekonstrukce budovy. V květnu roku 2005 bylo započato se řemeslnými pracemi v půdním prostoru budovy. V prosinci 2005 už měly upravené prostory muzea předpremiéru při výstavě Vánoční inspirace. V průběhu roku 2005 a v zimě 2006 byly půjčovány, odkoupeny nebo přijaty jako dar budoucí exponáty muzea, které na jaře 2006 prošly konzervací a po té byly postupně naaranžovány. Slavnostní otevření muzea venkovských řemesel proběhlo v rámci setkání rodáků dne 5. července 2006. Prostory bývají využívány i k vánočním výstavám jako byla výstava - Vánoční inspirace Více zde: HYPERLINK "http://www.obec-vendoli.cz/muzeum-remesel/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=http%3A%2F%2Fwww.obec-vendoli.cz%2Fmuzeum-remesel%2F"http://www.obec-vendoli.cz/muzeum-remesel/
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